

践行国企担当 书写战“疫”答卷

呼和浩特供电公司元山子方舱医院建设提供电力保障

本报通讯员 ● 马刚 ● 闵婕 ● 李顺鹏

11月11日,呼和浩特供电公司接到市疫情防控指挥部紧急通知,将在回民区元山村附近建设元山子方舱医院,需要呼和浩特供电公司全力协助配合完成配电网线路迁移和方舱配套电源建设工作。

接到通知后,该公司生产技术部和回民供电分公司立即组织技术人员前往现场进行勘察,与方舱建设施工方对接交流,了解用电需求及施工过程中存在的困难。根据现场方舱医院及配套设施选址计划,有一条10千伏高压供电线路,需要供电部门迅速配合移位,为方舱医院施工建设让路。

“这条线路供给的周边小区、居民较多,居家学生有上网课用电需求,我们要尽量缩短停电时间完成全部工作。”回民供电分公司副经理李智龙针对这一特殊情况,详细研究制定了线路改迁计划,对电源点接入位置进行了提前确认。当日下午五时,一行人多次现场走访后敲定完成具体实施方案,并安排部署施工人员,连夜准备好机械、材料和备件。

11月12日一早,电力工作人员来到施工现场,按照计划有序开展改迁工作。由于11



月11日夜间小雨导致现场地面湿滑,给新立电杆、架设绝缘导线等工作带来不便,现场的

老师傅根据丰富的施工经验带队指挥,20余名工人分工明确,各负其责,经过连续8个小

时的奋战,安全迁移12基电杆,通过“T”接方式接入一条电源,新架设线路1800余米,接入630千伏安箱式变压器3台、1250千伏安箱式变压器1台、环网柜2台。

11月13日上午,方舱医院建设现场电力工作人员一遍遍检查新架线路情况,不放过一点隐患,确保工程投运“零缺陷、零隐患”。回民供电分公司按照工作计划,全力提高工作效率,减少停电时间,快速完成接火工作,有效错开居民用电高峰,保证居民用电质量。下一步,根据方舱医院需求,随时可以启动送电工作。

据悉,本次线路迁移改迁和电源接入工作仅用时3天,呼和浩特供电公司响应及时、施工迅速为元山子方舱医院建设工作提供电力保障,为疫情防控工作提供支持。

疫情以来,呼和浩特供电公司积极响应政府防控政策,第一时间投入到方舱医院、集中隔离点配套电源建设工作中,并安排专人对重要线路、设备进行保电抢修,保障居民居家期间无忧用电,用实际行动践行国企担当,用成果书写首府电力战疫答卷。

致敬隔离点上的那抹“公安蓝”

开鲁县公安局环食药侦大队民警坚守抗疫一线

本报通讯员 ● 刘星



这里是一个特殊的“战场”,这里是确诊患者密切接触人员的集中地,这里是离病毒最近的地方之一,也是阻断疫情传播风险的重要屏障——集中医学观察隔离点。然而,就是这样一个令人望而生畏的地方,通辽市开鲁县公安局环食药侦大队民警、辅警却争先恐后披甲上阵、逆风而行。他们冒着被感染的风险,坚守在最危险的前沿阵地。今天,就让我们一起跟随时间的脚步,近距离去了解一下开鲁二中隔离点驻守执勤辅警的一天。

11月13日凌晨6时,天刚蒙蒙亮,驻守辅警小刘便拿起了黄色医疗垃圾袋开始清理生活垃圾,按照垃圾处置“223”原则进行封袋。随后,他又拿起已经提前装好消毒液的喷壶,对外管区走廊通道、卫生间等公共区域进行全覆盖消杀工作。“每一处都容不得马虎大意,尤其像门把手、门窗这些地方,更是要用消毒液随时进行清洁消毒。”小刘介绍说。

6时30分,伴随着车辆的鸣笛声,送餐车到了。小刘一边打电话通知内管区工作人员取餐,一边跑向外管区门口。为了能让大家吃上热乎的早饭,他以最快的速度完成了早餐清点以及送餐工作,将分配好的早餐送至餐食存放处。回到外管区办公室后,他便一直盯着监控视频,直到从监控视频里看到内管区工作人员开始发放早餐,他才安心吃饭。

7时25分,“叮铃铃,叮铃铃……”隔离点点位长电话响起,接到指挥部通知,大约一个小时后,将有隔离人员到达隔离点,所有工作人员需准备接收工作。辅警小刘迅

速忙碌了起来,准备及搬运生活物资、打印隔离人员名单,张贴隔离点微信二维码。在完成这些工作后,他便守在隔离点大门口,等待着隔离人员的到来。

8时30分,在警车的引导下,隔离人员车辆先后到达,辅警小刘立即引导车辆停放,组织隔离人员有序下车、清点人数……“下车请准备好核酸检测码,保持一米距离,排队做核酸。”“做完核酸后,请大家扫码进群。”小刘不断地重复着这些话,直到所有人员进入隔离区。

11时,值守辅警小刘回到外管区的办公室,喝了矿泉水后,他拿起手机开始了隔离人员信息核对工作。“你好,我是二中隔离点工作人员,需要核对一下您的信息。”在忙碌的工作中,不知不觉,时针已指向了14时。

14时30分,在吃过午饭后,值守辅警小刘配合点位长通过微信群与隔离人员进行隔空交流,解决其生活问题,拉近彼此心灵距离,让大家感受到隔离不隔爱,温暖一直在。同时,面对情绪不稳的人员,他耐心解释,真情沟通,全方位、多角度地开展安抚工作,就像是心理咨询师一样,一个个做工作,一个个消除他们的思想顾虑和心理负担……

夜色渐浓,寒意阵阵,隔离点上灯火通明。

晚上8时24分,隔离点点位长的电话又一次响起,又有人员要入点隔离。接到通知后,值守辅警小刘迅速投入到“战斗”当中。窗外,繁星点点,寒风冽冽。晃动的大白、闪烁的警灯,在这个寒冷的夜晚显得格外醒目。

用一束光温暖一座城

锡林浩特铁路公安处冲锋在前迎战疫情

本报通讯员 ● 朱塞梅



近期,内蒙古自治区多地疫情出现反弹,疫情防控工作再度面临严峻考验,在这个特殊时期,锡林浩特铁路公安处多位民警以二十大精神为指引,就地转岗化身成志愿者,以实际行动全力迎战疫情。

警服换成防护服,在战“疫”一线,他们用别样守护践行为民服务的初心使命,用自身冲锋在前,担当奉献的这一束光芒,温暖北疆草原。

铁警青年的“疫”线担当

愈是艰难险阻,愈显担当作为。面对严峻复杂的疫情防控形势,两名青年民警不惧风险,视疫情如警情,视一线如战场,舍小家顾大家,始终把人民群众的身体健康和生命安全放在首位,在这场没有硝烟的战场上充分展现了铁警青年的风采。

疫情突袭,民警崔仕达积极响应组织号召,第一时间主动报名参加所在社区的疫情防控志愿者工作。“放心吧,交给我。”是他担当志愿者期间说得最多的一句话。敢于承担、勇于奉献是他作为一名青年铁警的使命担当。温度骤降的天气没有阻挡他抗疫的热情和决心。

每天早上不到6时他就奔走在每栋居民楼之间,通知居民有序下楼做核酸。同时配合做好排查登记工作。在核酸检测完后帮助有需求的群众采购运送物资药品,保障群众生活需求。晚上还要到小区门口执勤、做好其他志愿者的轮岗支援等工作。

民警董锐的妻子,是一名一线医护人员,疫情来袭,董锐主动请缨,投入到疫情防控志愿者工作中,承担起维护核酸检测秩序等工作任务。这对“警医家庭”在战“疫”一线齐心协力,期间,协助完成小区13栋楼700余户2000余人的核酸检测工作。

“战胜疫情后吃一顿火锅,再看一场电影。”这是他和妻子的甜蜜约定。

铁警“老将”的真情奋战

民警岳建刚,今年59岁,家住乌兰察布市集宁区。疫情发生后,他主动请缨参加当地疫情防控志愿服务。

作为一名老党员,他以二十大精神为指引,充分彰显了一名党员民警的责任和担当。每日清晨,他就已经在楼前楼后奔走着,用扩音喇叭通知,引导大家做核酸检测,维护现场秩序,耐心讲解防疫要求。同时,与其他志愿者共同配合,做好居民生活物资运送、社区秩序维护、日常环境消杀等工作,他因患有静脉曲张疾病,每天回家后,双腿僵硬肿胀酸痛,但他依旧不言苦累,一丝不苟地完成志愿服务。

“疫情面前没有旁观者,疫情防控没有局外人。”这是民警李平的一句肺腑之言。呼和浩特市疫情发生后,他积极响应号召,参加呼和浩特市东环路街道办事处海东路社区疫情防控志愿服务,在关键时刻尽显党员风采,用实际行动展现“舍小家、为大家”的奉献精神。

疫情防控期间,他负责维护核酸检测现场秩序,发放防疫物资等工作。在防疫志愿者中,李平年纪虽相对较大,但是面对任务多、责任重的疫情防控工作,他从未想过放弃。在这个特殊时期,尽自己的绵薄之力,让疫情防控这道屏障更加坚固,是他的一份赤诚心愿。

疫情就是警情,危难时刻显本色。锡林浩特铁路公安处全体干部民警将以二十大精神为指引,全面做好疫情防控及安保维稳各项工作,以担当奉献、敢打敢拼的过硬作风和心系群众、忠诚履职的良好品质,让党旗在抗击疫情一线高高飘扬。